

宁泽涛未来分量有多“重”

专家预言 5年10个亿

体坛观察

这些天,关于宁泽涛的话题已不仅仅属于体育。

在宁泽涛打破欧美垄断一举夺得男子100米自由泳金牌后,各路专家们蜂拥而出。有关于肌肉新理论研究的;有关于宁字怎么读4本字典答案的研究;更有对于宁泽涛的商业价值的研究,等等。

肌肉特殊游得快

某专家认为,宁泽涛的肌肉或含特殊物质。专家对肌肉的解读甚是专业,读来有点费力。大致归纳一下,人体骨骼肌主要分为红肌和白肌。红肌的作用是耐力,白肌的作用是绝对力量和爆发力。宁泽涛能在欧美游泳运动员统治的游泳短距离项目中杀出一条血路,完全可以研究其肌肉类型是否符合传统的红肌和白肌之说。不过,关于肌肉,还有新的理论,即基因类型决定肌肉类型,从而影响或决定运动成绩。人类的奔跑和游泳速度的快慢首先与肌肉收缩有关。

在博尔特屡屡打破男子100米短跑世界纪录后,牙买加理工大学教授莫里森等人与牙买加西印度大学和英国格拉斯哥大学的科学家联合对超过200名牙买加运动员进行研究,发现这些运动员有70%的人体内拥有一种名为 Actinin A 的物质,这种物质可以改进与瞬间速度有关的肌肉纤维,而这些肌肉纤维可以使运动员跑得更快。相比之下,中国的田径和游泳选手中只有30%的人体内含有 Actinin A。

现在,中国出了个宁泽涛,研究其肌肉类型和基因类型,同样能揭示其为何能创造历史。不过作者承认,后天的艰苦努力,科学的训练和营养,也是力挫群雄的关键。

此外,关于宁字的读法,居然也成了大众消费品。有人甚至找出4本各个时期的字典来加以佐证,呜呼哀哉。

商业价值超前辈

觉得靠谱的倒是商业研究。专家预言,宁泽涛未来5年平均每年的商业价值达2亿元,有望超越前辈姚明、李娜、刘翔。

姚明、李娜、刘翔职业生涯黄

金时期,每年入账都在1亿元以上。那么,“最帅体育明星”宁泽涛的商业价值会有多大?云传媒董事长李璐璐大胆预测,未来5年,宁泽涛每年仅“女粉丝经济”就能达1亿元。他未来有多大商业价值呢?李璐璐认为,宁泽涛形象极佳,在他取得历史性突破后,商家已闻风而动,后续广告代言会纷至沓来。

关键之道体育咨询有限公司CEO张庆认为,宁泽涛未来商业价值巨大。宁泽涛夺冠后,他第一时间发朋友圈:“这就是宁泽涛,刚刚创造了堪比刘翔的历史!李娜退役后,中国体育需要新的 Super Star,而宁泽涛来了!”

去年亚运会宁泽涛独得4金。据媒体报道,亚运会后,有企业找上门,希望宁泽涛成为他们产品的形象代言人,但都被有关方面拒绝。不过,今年5月,宁泽涛成为全球知名耳机品牌 Skullcandy 的代言人,这或许是宁泽涛商业开发的一个开端。

李娜的成功“单飞”,已为中国体育运动员的商业开发树立榜样,宁泽涛的商业开发上,相关部门或许会更加成熟。中国游泳队领队许琦表示,宁泽涛现在就是某品牌的个人代言人。实际上,游泳中心、国家游泳队,从来没有排斥运动员从事商业活动,但一定要在协会统一的引导下,在不影响训练和备战的基础上,合理地保护运动员的利益。

李璐璐表示:“韩剧《来自星星的你》在内地大火之后,去年一年,该剧主演金秀贤在内地各种商业活动就卷走了十几个亿。宁泽涛是本土偶像,正处在继续出成绩的黄金年龄,提高空间还很大,他的商业价值不应该输给金秀贤。我预测的5年10个亿可能还略显保守了,到底能实现多少,还是要看宁泽涛的团队怎么运作了。”

本报记者 李京红



新民图表
制图 叶聆

微博粉丝数一年暴涨132倍

围绕宁泽涛的二三事

● 宁泽涛的爷爷和外公都是军人,都在部队服役直到退休。爸爸在空军服役,妈妈在北京部队服役,他自己是海军队员,一家人海陆空三军全部占满。

● 宁泽涛也是“宠物控”,训练之余,他的一大爱好就是遛狗。翻看宁泽涛的微博,随处可见宠物的踪影,他是一个爱狗的大男孩。

● 宁泽涛也有被禁赛的经历。2011年3月,他刚过完18岁生日没几天,接受兴奋剂飞行检查后,被告知结果呈阳性,遭中国游泳协会禁赛一年,他倒在了克伦特罗(俗称瘦肉精)脚下。当时爱吃零食的宁泽涛,最喜欢的食品就是火腿肠、午餐

肉和咸蛋。

● 2015年央视春晚中,宁泽涛本来和鹿晗、吴亦凡和陈伟霆一同献唱“致青春”环节,自称喜欢听歌但五音不全的宁泽涛,演绎怀旧老歌《光阴的故事》。但由于节目时长等种种原因,这个节目被取消。不过,宁泽涛唱歌的水平可是公认的,他还会弹吉他。

● 2014年仁川亚运会至今,宁泽涛的微博粉丝人数从不足1.5万暴涨到了198万,增长超过132倍。他微博关注的第一个女明星是刘诗诗。

关尹 整理



宁泽涛深夜回到上海

图 CFP

包子,好样的!

宁泽涛回国受热捧

本报讯(记者李京红)参加完喀山世界游泳锦标赛后的队员昨天深夜抵达上海虹桥国际机场。因为有“包子”宁泽涛返沪,昨天虹桥机场T2航站楼挤满了人。

世锦赛100米自由泳历史性夺冠后,宁泽涛的粉丝数量飙升,大有超越孙杨之势,从昨天首都机场的接机盛况就可见一斑。“包子,好样的!”粉丝的尖叫声不绝于耳,更有疯狂的女粉丝一路追赶,冲宁泽涛使劲地喊“包子”,只为博偶像回眸一笑。有趣的是,现场百余名某韩国当红偶像组合的女粉丝们得知宁泽涛同期抵达机场后,竟然现场“倒戈”,迅速变身为体育迷,改追起了宁泽涛。

随中国游泳队抵达北京后,宁泽涛等马上转机回上海。海军游泳队全体队员整装列队欢迎他们的总教练和3名队友,而且叶瑾90岁的

父亲和母亲也在欢迎队伍中。叶妈妈说:“为女儿感到自豪!”

24时,当宁泽涛和他的教练叶瑾出现时,迅速被几百名来接机的亲朋好友和粉丝们团团围住。不过,一脸笑容的宁泽涛以最快的速度离开,面对粉丝的尖叫与媒体的提问,他只说两个字:“感谢!”总教练叶瑾表示,世锦赛刚结束,宁泽涛肯定有点累,所以给他一定的时间休整。不过,休整也不能松掉,所以,明天还是要下水放松。“冠军已经成为过去,一切从头开始。9月,就有世界军人运动会等着他。”

叶瑾透露,世锦赛拿金牌,他们事先根本没有想到。因为,宁泽涛也并没有游出自己的最好成绩,当时只是估计能够进入前三名。“这小孩太拼了,太争气了,真正打了一场硬仗。”叶瑾说。